

爱一个人可以多久?10年、20年,或者一辈子?暗恋一个人又可以多久?爱是一段幸福的旅程,那么暗恋呢?在那些日子里,或开心,或苦闷,到头来无非是一段辛酸的浪漫。

这么多年,他一直惦记着我

我今年30岁,有了一份稳定的工作,有了一个相亲相爱的老公。如果没有那次跟高中同学宾的相遇,我或许永远都不知道在过往的岁月里,在那个青涩的年代,曾经有一个人一直在远远地看着我。

今年夏天,我和老公一起从工作地回南京老家探亲,不想意外地碰到了高中同学宾。我们兴奋地聊起了过去的人和事,老公见我老同学相见,也知趣地走开了。老公走后,宾突然问我:“你还记得阿建吗?他到现在还在想着你!”我真的呆了,宾不像开玩笑的样子。

我在脑海里努力去寻找阿建的模样。而宾则慢慢地告诉我一切:“我跟阿建断了联系也快两年了,可是就在你回南京的那天,阿建突然打电话给我,说这么多年了,他始终没有忘记你。”

宾的叙述慢慢流畅了起来,我在他的叙述里慢慢找到了阿建的影子,并且越来越清晰。从宾的口中,我知道毕业之后阿建没有考上大学,而是去了南方打工,日子过得辛苦。30多岁的人了,至今也没有找女朋友。宾告诉我:“这次听说你回南京,他很想回来看看你,可是又没有勇气来见我。磨蹭半天他让我找个借口,召集在南京的同学来一次小范围的聚会,然后借这个机会来看看你。”突然之间,我的眼睛有点湿润,思绪也飞回到了高中时代。

曾经的人,曾经的事

那时的人,那时的事,尽管很遥远,很亲切,可是每一件都那么遥不可及。宾告诉我:“那时我坐你后面,阿建坐我后面,但只要老师不在,阿建都要和我换座位。他是想离你近一点,一般我都会跟他换。但我也无聊的时候,比如哪天我不想自己打饭打水不想洗衣服了,我就不跟他换座位,看着阿建着急又不敢得罪我的样子,我会觉得生活充满了乐趣。你高一的时候其实不是很出众,话少,人长得又瘦,学习一般,数来数去,你都算不上是班里出众的女生。可阿建

从走进班级的第一天起就对你有好感了。也许这就是所谓的缘分吧。”

听着宾的叙述,我惊讶不已。我从来不知道那时候的阿建已经那么有心。阿建渐渐从我的脑海里浮了出来,他与同班男生相比显得有点老相,个子也很矮,一米六的个头,家是农村的,显得有点土气还有点傻气。听说,他读高中以前在外面跟人家学了两年厨师,觉得打工太辛苦,才回来重新读书的。开始,我根本都没注意过这个憨憨的男生。

那时我物理不太好,阿建的物理很好,所以我总是向他请教,他总是不厌其烦地教我。我回忆着印象中和阿建仅有的交往,宾喝了一口茶,幽幽地说:“你知道吗,阿建为

了能解答你的问题,拼命地钻研物理,以至于其他功课都落下了。要不然,也许他能考上大学。你那时候传给他的写了题目的小纸条,一直到毕业,他都保存着呢,我无意中翻到他的留言册看到的。那些小纸条阿建一直保存到高考之后的那个暑假。在他准备重操旧业外出做厨师的前夜,他把这些纸条都烧掉了。因为他知道,他永远跟你都不可能了,你永远只能是他心里一个遥不可及的梦。”

一种淡淡的喜悦,一丝莫名的失落慢慢涌上我的心头,我从来不知道,我在一个人的心里曾有过这么重的分量。宾的叙述还在继续:“你那时候骑自行车上学,阿建每次都会等你来到教室坐定

约五分钟之后跑出去一趟,他是去给你擦车、检查轮胎的气足不足、刹车灵不灵。有时候他看见车停在那里,可是又没带擦车布,他就真的用自己的衣摆朝里的一面来擦。我那时觉得他很没出息,后来却也被他感动了。我觉得他是个真正的男子汉。你记不记得你母亲生病的那次,班里组织给你捐款。阿建没有钱,可是他是捐得最多的一个。他把他一个月的生活费都捐给你了。开始他还能跟我们后面蹭蹭饭,到月底,大家都困难。他就不吃饭,只喝开水,要么就闷头睡大觉,饿得人都恍惚了。那时候你长得瘦,他怕你不吃早饭,就老往你的课桌里塞吃的,乐此不疲。还不让我告诉

你,怕你因此不理他。”

难怪高中的时候我的桌子经常会有点心之类的东西,原来是阿建。而我从来都没有把目光多停留在他身上一眼,心高气傲的我怎么会愿意和土气又傻气的他扯上关系呢。但此刻的我,听了宾的叙述,心里却被一种东西扯得生疼。也许,我不能向他承诺什么,也不能给他希望。但是,我应该在他的心里留下些美好的东西,而不是伤害。

往事已经随风去

听着宾的叙述,我泪眼婆娑,我说我想见见阿建。宾告诉我,其实阿建找过我,“他回来之后在你家的楼梯口转了好几次,但最终还是没有勇气等到你的出现,他怕被你看见和认出来。”

在我的坚持下,我让宾帮我约了阿建。虽然我对这个男人没有爱意,但是我心存一份感激和感动。阿建已经让我感到陌生,劣质的白衬衫和皮鞋,矮小的个头和老相的脸孔,这就是阿建再次给我的印象,他很直接地告诉我他的生存状态。我们聊了很多,我知道了他工作的辛苦,人生的寂寞和情感世界的荒芜。

出乎我意料的是,阿建没有表现出尴尬与羞涩。相反,他谈笑风生,显得非常洒脱,我觉得我之前的同情与担心似乎是多余了。只是,我还是能从阿建的眼睛里读出一丝异样的东西,是什么,我也说不清楚。

我跟老公回了家,可是阿建的影子却开始在我脑海里挥之不去。我不知道在这个过程中我有没有伤害过他,不知道他什么时候才能结束年少时的幻想,重新开始新的生活。

采写:西元
采访对象:西元,30岁,教师
采访地点:欧麦可西餐厅
采访时间:8月24日



【芊芊情结】

与男友的家人相处不好怎么办

西元:我是一个快结婚的女孩,可每次去男友家,经常会让自已打消结婚这个念头。男友的嫂子和男友的父母生活在一起,她是个很霸

道的女人,每次吃了饭,她从来洗碗,还指使我干这干那。我觉得他的家人都成了我的心理障碍,我一个人在外面工作,特别想找一个温

暖的家,你说该怎么办?我敢和他结婚吗?

若若:你好:结婚后日子是你们俩过,不必太在意他的家人会怎样。还有,你与男友的

家人有些摩擦或不愉快,我想其原因可能是多方面的。每一个家庭的家风和行为方式是不一样的,你可以试着与他们多沟通,增加了解。结

婚后,条件允许的话,你们尽量单过,我想如果你与男朋友之间的感情是真挚的,他的亲属关系并不会对你婚姻产生太大的影响。

参与方式

热线:025-84783552
登录:www.lifenanjing.com.cn·网上社区·都市联盟·情感沙龙
信箱:zhuhuihui8@163.com
投稿:南京市东宇大厦《现代快报》“他和她”版收